



首府农产品货源充足

无需囤货



疫情发生后，粮食蔬菜、日常生活必需品等市场保供稳价情况成为市民关注的焦点。10月24日，北方新报正北方网记者走进呼和浩特各大农产品批发市场，对疫情防控下的市场供应、价格、保障等方面进行了实地探访。

清晨5时，大多数人还沉浸在睡梦中，空荡荡的街道上，偶尔有出租车驶过。此时，在食全食美通农产品批发市场内，却是另一番热闹景象，这里丝毫没有受到疫情影响，买卖交易有序进行。批发市场内的蔬菜交易区域和蔬菜批发大厅内灯火通明，来自各地的蔬菜运输车辆停得满满当当，挑菜、验货、谈价、装货……到处都是商贩们忙碌的身影，他们忙着整理蔬菜、算账出货，更多的则是来自市区各大蔬菜摊位的小商贩，他们卸菜装菜，将这里的蔬菜转运到市区各大蔬菜销售店，开始送进百姓家中。

在蔬菜批发大厅内记者看到，各类蔬菜品种齐全，土豆、白菜、油菜、豆角、胡萝卜、香菜等全部装袋堆放在地上，成捆的大葱摞放整齐，刚从地里拔出来的新鲜胡萝卜还挂着泥，过道中车辆进出不断，或开着三轮摩托车前来采购，或开着小型货车满载而归。居住在竹园小区的蔬菜经营商王五明正在将整袋土豆和白菜往三轮车上装，他告诉记者：“疫情再次袭来，为了能让小区居民

正常吃上蔬菜，早上4点半就赶到了这里，来了一看，货物供应充足，蔬菜、水果、肉类一样都不少，种类多，菜品还新鲜。”

专门从事土豆批发的商贩张军军说，从凌晨1点就从武川来到批发市场，土豆销量较高，到凌晨5时已经销售五六吨了，土豆价格上涨三四角，批发价在每公斤2.4元左右，供应充足，他的仓库还储备着20多吨土豆。在所销售的蔬菜中，白菜较为抢手，在一辆大货车上，装卸工人们正在忙着装袋打捆。销售白菜的商贩张师傅告诉记者：“目前，白菜价格出现了上涨，前两天批发价在每公斤1.6元，今天批发价是每公斤2.4元，上涨0.8元，一棵白菜价格在20多元。虽然价格上涨，销量却丝毫没有受到影响，15吨白菜两三个小时就一抢而空了。”他告诉记者，白菜价格上涨只是暂时性的，主要是不少小商贩盲目囤积，私自哄抬价格所致，实际白菜货源充足。

记者走访中发现，除了白菜和土豆价格上涨外，其他蔬菜价格也出现不同程度的上涨，涨幅最高的是牛心菜、芹菜、黄瓜、茼蒿、菠菜等。内蒙古食全食美集团股份有限公司副总经理苏秀清介绍：“从10月23日起，我们在保供稳价方面进行严格管控，首先在一二级批发环节进行保供，保证货源畅通，供应充足。其次在价格方

面做到合理加价，坚决杜绝因为疫情无端囤货而导致的农产品价格上涨。另外，在此期间公司也做了应急预案，保证老百姓吃上公平合理的农产品。连日来，市场上的白菜遭遇市民抢购，10月24日，我们增加了白菜的供应，公司从周边菜地调配白菜，现在日供应量达到245吨，白菜供应充足了，老百姓的心就不会慌。目前，市场上农产品供应充足，品种丰富，价格稳定。”

当日，记者走访呼和浩特其他农产品批发市场发现，主要生活必需品货源充足，供应稳定，各种蔬菜水果琳琅满目，大米、食用油、调料品等应有尽有，并没有网上谣传的出现抢购等情况发生。只有蔬菜价格存在不同程度的上涨，涨幅不一。商贩们告诉记者，蔬菜价格上涨主要是受季节性上涨和运输成本上涨导致，跟疫情没有多大关系，目前各类蔬菜货源丰富，供应充足，市民无需囤菜。

为了切实加强农副产品市场价格稳定，呼和浩特市市场监督管理局加强了市场价格监督，组织开展了市场重点检查和随机抽查，对供应偏紧、价格上涨较快的商品加大检查频次，严肃查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行。

文/北方新报正北方网记者
刘 睿 摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲